

Cuenca, 28 de abril del 2016

Señores
ACCIONISTAS DE
EMBOTELLADORA AZUAYA S.A
EASA
Ciudad.

Señores accionistas:

En cumplimiento a lo establecido en el artículo 279 de la Ley de Compañías y a su reglamento informo a ustedes que he revisado los Estados Financieros de la empresa para el periodo terminado el 31 de Diciembre del 2015 y los diferentes aspectos enumerados en la mencionada Ley y Reglamento.

Para el cumplimiento de mis funciones he recibido una total colaboración de la Administración de la compañía, quienes me han entregado oportunamente los Estados Financieros y sus Anexos. La Administración ha cumplido con las disposiciones legales y estatutarias, así como con las resoluciones de la Junta General y del Directorio. Los Libros de Actas y Accionistas se llevan de acuerdo a la Ley.

El control interno de la empresa es el adecuado conforme a las prácticas contables de general aceptación. La custodia y conservación de los bienes y valores de la compañía son los adecuados. En relación con los Balances me permito hacer los siguientes comentarios:

ESTADO DE RESULTADOS INTEGRAL **(ANEXO I)**

Ventas Netas:

Las ventas en el año 2015 han llegado a la cifra de USD 5,804,948 que al comparar este resultado con el año 2014 se observa que el volumen de ingresos ha disminuido en un 4.27%, es decir USD 258,789.

Costo de Ventas:

El Costo de Ventas en el año 2015 llega a la cifra de USD 2,909,084 que representa el 50.10 % sobre las ventas netas.

Utilidad Bruta:

Como resultado de las Ventas y según lo reflejado en el Costo de Ventas, la Utilidad Bruta en el 2015 llega a la cifra de USD 2,895,863 al comparar este resultado con el año 2014 la Utilidad Bruta aumentó en 12.28%, en el 2014 fue de USD 2,579,182.

Gastos Operativos:

Los gastos operativos en los cuales se incluyen: Gastos de administración y Gastos de ventas y publicidad en el año 2015 ascienden al total de USD 1,275,910 lo que representa una disminución del 6 %. En el año 2014 fue USD 1,357,441.

- Gastos de Administración:

Los gastos de Administración en el año 2015 fueron de USD 801,629 lo que equivale a un 13.8 % de las ventas netas, en comparación al año 2014 sufre un incremento del 3.93%, siendo el valor registrado USD 771,315.



- **Gastos de Ventas y Publicidad:**

Los gastos de ventas y publicidad generados en el año 2015 llegaron a USD 474,281 lo que equivale el 8.2% de las ventas netas en comparación con el año 2014 presenta una disminución del 19.08% es decir USD 111,844.

Gastos Financieros:

En el año 2015 se presenta un valor USD 58,512 comparando con el año 2014 presenta una disminución del 4.33% siendo el valor registrado de USD 61,158.

Otros Egresos No Operacionales:

En el año 2015 se presenta un valor USD 136,777 ; comparando con el año 2014 presenta una incremento del 411.62% siendo el valor registrado de USD 26,734.

Utilidad del Ejercicio:

La empresa registra al final del año 2015 una utilidad neta de US \$1,424,662 antes de participación trabajadores e impuestos. Al comparar este valor con los resultados obtenidos en el ejercicio económico del año 2014, se observa un incremento del 25.65%. La utilidad en el año 2014 fue de US \$1,133,848.

Resultado Integral del año:

El resultado Integral del año 2015, luego de las provisiones del 15% participación trabajadores y del Impuesto a la Renta es de USD 920,797.

Utilidad disponible a accionistas:

La utilidad disponible a accionistas luego de la provisión del 10% de la Reserva Legal es de USD 828,717.

ESTADO DE SITUACION FINANCIERA GENERAL
(ANEXO 2)

ACTIVOS

Activos corrientes:

El total de Activos corrientes se ha incrementado frente al año anterior en un 10.16%, ya que al 31 de Diciembre del 2014 se tenían USD 6,528,633 mientras que al 31 de Diciembre del 2015 se tiene USD 7,192,148.

- **Efectivo y Equivalentes de Efectivo:**

En el año 2015 cierra con un valor de USD 5,888 un 93.14% menos que el año 2014 que fue de USD 85,798.

- **Exigible:**

Para el año 2015 el exigible fue de USD 4,564,213 presentando un incremento del 9.81% en relación al año 2014 que fue USD 4,156,279



- **Inventario (realizable):**

El inventario de producto terminado al cierre del ejercicio 2015 se encuentra en USD 2,479,534 lo que representa un incremento del 12.37% en relación al ejercicio 2014 que se cerró con USD 2,206,585

Activos No Corrientes:

El total de Activos No Corrientes pasa de USD 9,719,612 en el año 2014 a USD 9,601,170 en el año 2015 sufriendo una disminución del 1.22%

El total de propiedades, planta y equipo neto para el año 2015 es de USD 3,279,892 la cuenta Inversiones en acciones y participaciones es de USD 6.237,392 y Otros activos no corrientes es de USD 83,885.

El total del Activo tiene una variación positiva del 3.35% pasando de USD 16,248,245 en el 2014 a USD 16,793,318 en el 2014.

PASIVOS

Pasivos Corrientes:

Los Pasivos Corrientes para el año 2015 presentan una ligera disminución pasando de USD 3,420,336 en el año 2014 a ser USD 3,420,335 en el 2015

En donde las principales cuentas que forman parte de estas obligaciones son las siguientes:

▪ CUENTAS Y DTOS POR PAGAR PROVEEDORES	\$ 1,217,563
▪ OBLIGACIONES CON INST. FINANCIERAS	\$ 449,577
▪ IMPUESTOS	\$ 738,760
▪ DIVIDENDOS & PARTICIPACIONES	\$ 181,663

Pasivos No Corrientes:

Los Pasivos No Corrientes para el año 2015 presentan una disminución del 60.93% pasando de USD 616,606 en el año 2014 a ser USD 240,882 en el 2015.

PATRIMONIO

Las cuentas patrimoniales han experimentado un crecimiento del 7.54% en relación al año anterior, alcanzando el total de USD 13,132,100 el valor del Patrimonio en el año 2015, frente a USD 12,211,302 del año 2014.

ÍNDICES FINANCIEROS **(ANEXO 3)**

Capital de trabajo:

El Capital de Trabajo de la empresa, para el año 2015 es de USD 3,771,813 reflejando un incremento del 21% con relación al año 2014 que presenta un valor de USD 3,108,297.

Liquidez:

Por su parte el índice de liquidez presenta el siguiente resultado en el 2015 siendo de 2.10; frente al 1.91 que se obtuvo en el 2014.

Prueba Ácida:

Por su parte el índice de la prueba ácida presenta el siguiente resultado en el 2015 siendo 1.38; frente al 1.26 que se obtuvo en el 2014.

Endeudamiento:

El índice de endeudamiento con terceros que mantiene la empresa disminuye para el año 2015, pasa a ser de 21.80%, frente al 2014, donde este índice se presentó con un resultado de 24.85%.

El apalancamiento de la empresa disminuye en relación al 2014, pasando de 33.06% en el año 2014 al 27.88% en el 2015.

Rentabilidad:

El margen bruto sobre las ventas, tal como se explicó en el análisis del Estado de Resultados Integral, según la actividad económica de la empresa es del 49.89%.

Índices de Ejecutoria:

- La rotación de los inventarios pasa de 7 veces (52 días) en el 2014 a ser 4 veces (86 días) en el 2015.
- El periodo de cobro se incrementa para el año 2015, pasa de 109 días (3.3 veces) en el 2014 a 120 días (3 veces) en el 2015.
- La rotación de los activos de la empresa pasa de 0.37 veces en el 2014 a 0,35 veces en el 2015.

CONCLUSION:

Por su parte, la Administración ha dado cumplimiento a lo establecido en los estatutos de la compañía y en las leyes vigentes, así como las resoluciones emanadas del Directorio y de la Junta General de Accionistas.

La contabilidad es llevada de acuerdo a las normas y principios generalmente aceptados en el Ecuador y sus registros están debidamente documentados, por lo que las cifras constantes en los Estados de Situación Financiera y de Resultados Integrales, demostrando de manera razonable la verdadera situación económica y financiera de **EMBOTELLADORA AZUAYA S.A.** los mismos que están presentados conforme a las NIIF'S.

Por lo expuesto, me permito recomendar a los señores Accionistas la aprobación de los referidos Estados Financieros correspondientes al ejercicio económico terminado, al 31 de diciembre del 2015.

Cordialmente,



Ing. Com. Milton Idrovo Bermeo
COMISARIO – EASA S.A.